



截至4月底,A股5351家公司披露2023年年报

# 晶科能源净利润居科创板上市公司首位

A股年报披露季已收官。截至4月底,A股5361家上市公司中,5351家公司披露2023年年报。

2023年,5351家上市公司实现营业收入共计72.54万亿元,较2022年增长0.85%;实现归母净利润共计5.29万亿元,较2022年减少1.2%。3072家公司在2023年实现营收增长,占披露企业总数的57.41%;2731家公司实现归母净利润增长,占比为51.04%;1126家企业归母净利润为负,年内未能实现盈利,占比为21.04%。

从单个企业业绩表现来看,报告期

内,6家“中字头”企业营收突破1万亿元,中国石油化工集团有限公司、中国石油天然气集团有限公司占据一、二位,其中,中国石油化工集团有限公司2023年实现营收3.21万亿元,中国石油天然气集团有限公司实现营收3.01万亿元,较2022年分别下降3.19%和7.04%。

上市公司盈利方面,2023年中国工商银行、中国建设银行均以超3000亿元的净利润稳居前两名。科创板方面,盈利位居前十的主要来自能源、科技及半导体公司,其中,晶科能源股份有限公司以74.4亿元的净利润排名第

一;创业板方面,宁德时代新能源科技股份有限公司以441.2亿元的净利润高居第一。

在新“国九条”公布后,上市公司2023年分红和退市的情况成为市场关注的焦点。

中国上市公司协会发布的中国上市公司2023年经营业绩报告显示,截至5月1日,已有3859家上市公司公布或实施2023年现金分红方案,100余家上市公司上市以来首次现金分红。从金额上看,合计现金分红金额达2.24万亿元,较2022年有小幅增长,其中,274家公司现

金分红金额超10亿元,30家公司超100亿元。

随着年报披露季收官,多家上市公司因财务不达标或被出具无法表示意见的审计报告等拉响退市警报。值得注意的是,“1元退市”逐渐成为A股上市公司常态化退出主渠道。截至4月30日,今年已有10余家上市公司锁定“1元退市”,其中,\*ST华仪、\*ST柏龙、\*ST泛海、\*ST爱迪、ST鸿达、ST星源、ST贵人7家公司已被终止上市并摘牌;ST世茂等也已锁定“1元退市”。

(据《北京青年报》、第一财经网)

## 一季度江西国企营收逾3000亿元

截至3月末,全省国企资产总额同比增长20.4%

5月6日,记者从江西省国资委获悉,今年1至3月,江西省国有企业实现营业收入3001.9亿元,实现利润总额达26.5亿元,应交税费70.9亿元,完成增加值264.7亿元。其中,省属国有企业资产实现营收1918.1亿元,实现利润总额54.6亿元,应交税费43.6亿元,完成增加值

201.9亿元。

截至3月末,江西省国有企业资产总额达87674.4亿元,同比增长20.4%;净资产达33836.4亿元,同比增长19.1%。其中,省属国有企业资产总额达21714.6亿元,同比增长12%;净资产达6574.3亿元,同比增长17.3%。(金婉)

## 南昌中考体考今起开考

这三个变化需要注意

据“南昌教育”微信公众号显示,5月7日至5月18日,2024年南昌市初中毕业生升学体育考试将在南昌二中赣江新区校区举行,将有33572名考生赴考。据了解,今年南昌中考体考较往年有启用新考点、考试项目结构调整、考试设置更具人性化三个变化。

据了解,今年南昌市城区中考体育考试启用了新考点,新考点设在位于金山大道以东、建业大道以南、疏影路以西、纵二路以北的南昌二中赣江新区校区。

在考试项目方面,由去年的每个考生选考两项变为今年每个考生选考三项,其中耐力跑项目为必考项目。除耐力跑外,考生还需在50米跑、立定跳远、1分钟跳

绳、引体向上(男)/1分钟仰卧起坐(女)、排球垫球、足球运球、篮球运球共7个项目中任选2样(球类项目最多选1个,非球类项目至少选一个,也可选两个)。

在考试设置方面,由于考生赴考路程不同程度增加,因此,南昌市教育考试院、南昌二中赣江新区校区根据各学校至考点间的距离、车程时间,进行了科学合理的考试场次编排和项目编排,为路程较远的考生提供调整休息时间,以便考生以最佳状态迎接考试。

另外,考试期间公安、消防、医疗、交通、供电等相关单位将驻点保障,部分在昌高校也组织了一大批学生志愿者,为此次考试提供必要的志愿服务。(金婉)

### ◎ 相关新闻

## 一季度全国国企利润总额同比增长2.8%

5月6日,财政部发布数据显示,今年1至3月,全国国有及国有控股企业营业总收入达198111.8亿元,同比增长3.2%;利润总额达10757.6亿元,同比增

长2.8%;应交税费16030.6亿元,同比增长0.9%。3月末,国有企业资产负债率达65.0%,上升0.3个百分点。

(据央视财经)

江西推进社会保障卡在文化旅游领域应用

## 2025年重点旅游景区可“刷卡”购票

5月6日,记者从江西省人力资源和社会保障厅获悉,我省日前发布《关于全面推进社会保障卡居民服务“一卡通”在文旅领域应用的通知》(以下简称《通知》),旨在提升便民惠民服务水平,推进社会保障卡居民服务“一卡通”在文旅领域的应用。

根据《通知》,今年年底前,我省将力争实现市民持社会保障卡及读者借阅证在市级以上图书馆借阅图书,在市级以上文化馆、博物馆、公共美术馆认证入馆;2025年,可在全省重点旅游景区“刷卡”购票、认证入园、消费支付等。

《通知》指出,各地人社部门、文旅部门要以“同城待遇”为目标,要联合社会保障卡合作银行加快公共文化场馆、重点旅游景区的用卡环境升级改造,积极

争取公共文化经费、合作银行资金,共同解决场景建设所需投入。各地文旅部门要充分发挥合作银行积极性,指导、督促公共文化场馆和重点旅游景区开展基础设施的升级改造。各地人社部门负责做好社会保障卡系统接入管理和服务支撑工作,积极协调合作银行整合资源加大推广持卡消费优惠。

《通知》提出,各地要明确“个人可持社会保障卡享受文旅服务”为服务具体内容,及时更新完善服务指南;要组织开展培训,确保经办人员熟悉社会保障卡凭卡出入场馆、景区应用流程;要多途径、多渠道开展线上线下、丰富多样的宣传推广,提升社会保障卡居民服务“一卡通”便民惠民的品牌形象。

(全媒体记者 胡燕梅)

## 瑞金至洛杉矶铁海联运班列开通

5月6日上午,一列装载360吨出口货物的铁海联运班列从瑞金国际陆港缓缓驶出,一路向西驶往厦门港,出口货物再搭乘船舶前往美国洛杉矶。这标志着瑞金国际陆港—厦门港—美国洛杉矶全程铁海联运班列正式开通运营。

据介绍,这趟班列搭载的出口货物

主要来自瑞金市、宁都县、石城县等周边地区,以轻纺织品、箱包、文具为主。瑞金国际陆港—厦门港—美国洛杉矶全程铁海联运班列的开通,对提高内陆地区物流时效,提升赣南地区外贸企业国际竞争力具有重要意义。

(据央视新闻客户端)



已知全球最大的恐爪龙类足迹在福建省龙岩市被发现。



复原图。

## 已知全球最大的恐爪龙类足迹现身

已知全球最大的恐爪龙类足迹在我国福建现身。这枚足迹,是由福建省英良石材自然历史博物馆执行馆长钮科程、中国地质大学(北京)副教授邢立达领衔的中外科学家团队在福建省龙岩市发现的,一个新的足迹属种——“英良福建足迹”也建立起来。5月6日,科研团队发布了这一研究成果。

2020年,在福建省龙岩市上杭县临城镇龙翔大道附近,考察队发现了一个大规模晚白垩世恐爪龙足迹群——“福建龙翔恐爪龙足迹群”。这是我国目前发现的保存最好、面积最大、多样性最高的晚白垩世恐爪龙足迹群。

本次发现的足迹平均长约36.4厘米、宽16.9厘米,根据足迹大小推断,该恐龙的体长至少5米、臀高可达近2米。

(据新华网)

## 排查隐患 确保安全

为有效预防和减少电动车火灾事故发生,近日,南昌市西湖区南站综合行政执法队联合南昌市城管直属一大队等单位,全面启动住宅小区“飞线”充电安全

隐患专项整治,共发现问题32处,执法人员现场对当事人进行了宣传教育并督促整改。

(胡筱兵)